
 

 

Božja riječ – temelj posvećenog života 

 

Poruka prigodom Dana posvećenog života 2020. 

 

Poštovane redovnice, redovnici i laici posvećeni u svijetu, 

drage sestre i draga braćo u Kristu! 

 

1. Po želji pape Franje ove smo godine prvi put proslavili Nedjelju Božje riječi. 

U svome pismu Aperuit illis kojim je ustanovio ovo slavlje, papa kaže: »Posvetiti 

jednu nedjelju liturgijske godine Božjoj riječi može omogućiti Crkvi da iznova doživi 

kako uskrsli Gospodin otvara i za nas riznicu svoje riječi da uzmognemo biti u svijetu 

navjestitelji toga nepresušnog bogatstva« (Aperuit illis, 2). Ovaj poziv osobito stoji 

pred Bogu posvećenim osobama. Pozvani da nasljeduju Gospodina, oni su pozvani 

najprije hoditi zajedno s njime, osluškujući njegovu riječ, primajući ovo nepresušno 

bogatstvo, kako bi ga, životom prihvaćeno, mogli ponuditi i drugima. U temelju 

mnogih redovničkih zajednica i ostalih zajednica posvećena života nalazimo Božju 

riječ, počevši još od svetoga Antuna opata kojega je pokrenula evanđeoska riječ: 

»Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide 

za mnom« (Mt 16,24). Iščitavanje Božje riječi potiče svaku zajednicu i svaku Bogu 

posvećenu osobu da se vrati izvorištu svoga identiteta i svoje karizme. 

2. U svome pismu papa dodaje: »Redovito čitanje Svetoga pisma i slavljenje 

Euharistije omogućuju nam da sebe promatramo kao dio jedne cjeline. Kao kršćani 

jedan smo narod koji putuje kroz povijest, snažen prisutnošću Gospodina u našoj 

sredini koji nam govori i hrani nas. Dan posvećen Bibliji ne želi biti 'jednom na 

godinu', nego jednom za čitavu godinu, jer nam je prijeko potrebno rasti u dobrom 

poznavanju i ljubavi prema Svetom pismu i Uskrslome koji ne prestaje lomiti riječ i 

kruh u zajednici vjernikâ. Zato nam je potrebno ući u prisni odnos sa Svetim pismom; 

u suprotnom naša će srca ostati hladna, a oči zatvorene, pogođeni, kakvi već jesmo, 

bezbrojnim oblicima sljepoće« (Aperuit illis, 8). Bez Gospodina usred zajednice 

nemoguće je graditi duhovno zajedništvo utemeljeno na njegovu pozivu. Stoga smo 

svi pozvani na još prisniji odnos s njegovom riječi. Još je važnije produbiti takav 

odnos kad je srce obavijeno hladnoćom, kad u zajednici nedostaje komunikacije ili 

kad se zajednica suočava s poteškoćama koje proizlaze iz nedostatka duhovnih zvanja. 

3. Papa Benedikt XVI. u apostolskoj pobudnici Verbum Domini naglasio je da je 

Božja riječ u temelju svake autentične kršćanske duhovnosti te je svima preporučio 

redovitu praksu molitvenoga čitanja Svetoga pisma (usp. Verbum Domini, 86), a 

osobito metodu lectio divina koja je »sposobna otvoriti vjerniku blago Riječi Božje, 

ali također stvoriti susret s Kristom, živom božanskom riječju« (Verbum Domini, 87). 

Povratak redovitom molitvenom čitanju odlomaka Svetoga pisma može vratiti živost 

Kristove prisutnosti svakoj zajednici. Ukoliko takva praksa ne postoji, možda bi bilo 

dobro da pojedine zajednice skupe hrabrosti i nađu vremena za zajedničko čitanje 

Božje riječi. Na taj će način život zajednice moći proći kroz vrednovanje pomoću 

svetopisamskih tekstova te naći poticaje i smjerokaze za budućnost. Osim toga, u 

molitvenom dijelu takvoga božanskoga čitanja Svetoga pisma moći će se Bogu 

povjeriti sve potrebe zajednice, za što ponekad nema prilike u ostalim zajedničkim 

oblicima molitve. Svakom pojedincu ovakvi redoviti susreti s Božjom riječju u 



 

 

molitvenom ozračju, za što ne treba štedjeti vremena, mogu biti prilika da se ponovno 

susretne s onim Gospodinom koji ga je pozvao te da tako obnovi svoju odluku i dade 

još snažniji zamah svome življenju redovničkih zavjeta ili svoje posvete. Papa stoga 

jasno kaže da je nasljedovanje čistog, siromašnog i poslušnog Krista »živa 'egzegeza' 

Riječi Božje« (Verbum Domini, 83). 

4. Ako je Božja riječ u temelju posvećenog života, onda i u okolnostima u kojima 

se mnoge zajednice susreću s nedostatkom duhovnih zvanja Božja riječ treba biti put. 

Korjenito življenje evanđeoskih savjeta i evanđelja općenito u određenoj zajednici 

može snažno progovoriti svima oko nje, pa i privući nekoga da poželi na sličan način 

nasljedovati Gospodina. To će biti prilika da se ponudi Božja riječ, da se potakne na 

čitanje i osluškivanje, pa da svatko poput mladoga Samuela kaže: »Govori, 

Gospodine, sluga tvoj sluša« (1Sam 3,9). Kad je Marija na sličan način odgovorila: 

»Evo službenice Gospodnje, neka mi bude po tvojoj riječi!« (Lk 1,38), za nju 

komunikacija s Božjom riječju nije završila, nego ju je cijeli život trebala pohranjivati 

i prebirati u svome srcu (usp. Lk 2,19.51). Stoga, učeći iz njezina primjera, valja 

poticati i sve odgajanike da neumorno nastave prebirati Božju riječ, tražeći u njoj 

poticaje, ohrabrenje i putokaz.  

Želeći najprije svima vama, Bogu posvećenim osobama, da se neprestano 

napajate na riječima Svetoga pisma, želja nam je da vaš život bude živa egzegeza Božje 

riječi za sve ljude! 

Od srca vam želimo blagoslovljen Dan posvećenog života! 

 

Uoči Nedjelje Božje riječi, 25. siječnja 2020. 

 

U ime Vijeća Hrvatske biskupske konferencije za ustanove posvećenoga života i 

družbe apostolskoga života, msgr. Zdenko Križić, predsjednik 

 

U ime Hrvatske redovničke konferencije, s. Ana Marija Antolović, predsjednica 


